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Muzeum české loutky a cirkusu v Prachaticích, které si v letošním roce připomíná dvacet
let od svého vzniku, otevírá 17. dubna 2026 novou výstavu s názvem Cirkus v proměnách
doby. Prostřednictvím velkoformátových fotografií a unikátních předmětů nejen ze sbírek
Národního muzea mapuje výstava cirkusové umění na českém území a zásadní
transformaci, kterou prošel tento fenomén za posledních více než dvě stě let.

Výstava dokumentuje cestu od rodinných podniků účinkujících na českém venkově k velkým
cirkusům s mezinárodním programem, od ušlechtilé zábavy založené na předvádění koní k barvitým
drezúrám zvířat. Právě na přístupu ke zvířatům, vedoucímu až k postupnému zákazu vystupování
divokých zvířat v cirkuse v posledním desetiletí, je prezentována cesta od klasického schématu
cirkusového programu artisté – klauni – cvičená zvířata k symbióze herectví, pohybového divadla a
cirkusových umění v takzvaném novém a současném cirkusu.

Připomíná cirkusové umění i běžný život lidí pracujících v tomto oboru. Výstava tak přibližuje vývoj
tohoto kulturního fenoménu v českém prostředí, jeho proměnlivou tvář a připomíná jeho tradiční,
odcházející podobu.

Výstavu Cirkus v proměnách doby tvoří tři části. V první si budou moci návštěvníci prohlédnout
velkoformátové fotografie, které dokumentují významné momenty v historii cirkusu jako například
nejstarší známou fotografii českého cirkusu pod šapitó – snímek cirkusu Jung z roku 1885 z
Vysokého Mýta. Další zajímavou fotografií je společný snímek umělců, hudebníků a pracovníků
velkocirkusu Kludský, který byl se svými třemi manéžemi největším podnikem. Mezi zajímavé
předměty, na které se mohou návštěvníci těšit ve druhé části výstavy, patří maringotka – salónní vůz
cirkusového ředitele Karla Kludského, z roku 1929 nebo model československého státního cirkusu
Dunaj. Poslední část výstavy tvoří galerie, která představí díla malířů zabývajících se tématem
cirkusu. Výstava Cirkus v proměnách doby bude v Muzeu české loutky a cirkusu v Prachaticích, stálé
expozici Národního muzea, otevřena do 31. října 2026.
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